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1. Karbondioksit yogunlugunun fotosentez hizi Gizerine 3. Bir bitkinin fotosentezinde;
etkls?lyle ilgili agsagidaki grafiklerden hangisi dogru I. RuBP’ye rubisko yardimiyla karbondioksitin bag-
olur? lanmasi,
A) Fotosentez hizi B) Fotosentez hizi II. klorofil a’nin elektron vererek ylkseltgenmesi,
[1l. NADPH + H*’nin olusmasi,

Yiksek istk IV. PGAL'den organik besin monomerinin olugmasi
m olaylari agagida verilen hangi siraya goére gercgeklesir?
N CO,

Yogunlugu Yogunlugu A l-H-1V-1l B)I-1V-1-1I
C) Fotosentez hizi D) Fotosentez hizi Cyl-m-1-1v D)M-1-1-1v
E)II-1IV-1-1
Yuksek 1s1k

Yuksek 1sik
Duglk 1s1k

Duslk 1s1k

N

. Optimum kosullarda hazirlanmis deney ortaminda
bulunan tek hiicreli fotoototrof organizmalarin birim
zamandaki fotosentez hizlarinin artiriimasi igin;

CO, CO,
Yogunlugu Yogunlugu

E) Fotosentez hizi I. 1sik miktarinin artiriimasi,

Il. ortama 002 tutucu birakilmasi,

Yuksek 1s1k . e
| eex B lll. enerjisi yiksek kizilétesi 1sinlarin uygulanmasi

Dusik 1g1k . L .
— verilenlerden hangileri yapilabilir?

L >co,

Yogunlugu A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

2. Asagida Elodea bitkisinin fotosentez hizini élgmek igin

kurgulanan deney duzenegi gosterilmigstir. 5. iki farkl besi ortaminin 6zellikleri agagida verildigi gibidir.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirligi

_.Deney tupu Karanlik
© ; ortam
22— 0, kabarciklari o Istk
Sabitleyici .
:f(:—» Elodea ‘é
©
S
L — Sar W . CO, . CO,
Isik S
' * H,0 * H,0
| * Mineral madde * Mineral madde
Buna goére bitkinin birim zamanda lirettigi kabarcik » X bakterileri * Y bakteriler
sayisinin artmasi igin, Diizeneklerde bulunan X ve Y bakterilerinin sayica
I. Deney tupune gazoz ilave edilmelidir. arttigi gozlendigine gore,
Il. Deney tiipiine KOH kalibi birakilmalidr. . X'te kloroplast organeli bulunur.
[ll. Sari igik yerine mor 1gik kullaniimalidir. Il. Y, kemosentetiktir.
uygulamalarindan hangileri yapiimahdir? verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz II. B)lvell C) lve lll.
A) Yalniz I. B) Yalniz IV. C)lvell. ) ) )
D) Il ve IlI. E) I, 1l ve lll.
D) I ve lll. E) II, lll ve IV.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



\€6ITI
OF M,

26 12. Sinif (B)

s 2 ‘%—
Eﬁ% Biyoloji

Fotosentez ve Solunum - 2

6. Ototrof organizmalarin tamaminda besin iiretilirken; 9. Siyanobakteriler ile kemoototrof bir bakteri karsilas-
tinldiginda asagidakilerden hangisinin farkh oldugu
I. karbon kaynag olarak karbondioksit kullanma, gozlenir?

II. hidrojen kaynagi olarak su kullanma, . L
N . A) Karbon kaynagi olarak karbondioksit kullanma
lll. enerji kaynadi olarak i1sik kullanma L .
B) Hidrojen kaynagi olarak suyu kullanma

. - .
verilenlerden hangileri gozlenir? C) Atmosfere oksijen gaz! génderme

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Besin uretme tepkimelerini sitoplazmada gergekles-

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll. tirme
E) Organik besin monomeri uretebilme

7. Kemosentetik canlilar oksidasyon igin; \% 10. Bir bitkinin canli olan tiim hiicrelerinde;
. H,S, § |. protein sentezi,
Il H,0, = Il. ATP sentezi,
lll. Fe, 3 lll. glikoz sentezi,
\VA NH3 § IV. nigasta sentezi
T . i .
verilenlerden hangilerini kullanabilir? S verilenlerden hangileri gergeklesir?
I
A) Yalniz . B) Yalniz IlI. C) Il ve lll. § A) Yalniz |. B) Yalniz Il C)llve IV.
D) I, Il ve IV. E) I, lll ve IV. 2 D) I, Il ve IV. E) I, 1, 11l ve IV.
(]
S
£
<
g
% 11. Iki farkh canhinin inorganik maddelerden organik besin
i sentezi yaptigi zaman dilimleriyle ilgili asagidaki grafik
8. Asagida kemosentetik bir canlinin sitoplazmasinda ger- 5 verilmistir.
ceklesen bir dizi reaksiyon verilmigtir. © Besin sentezi
ONH] +30, ——> 2NO, + 4H" + 2H,0 + Enerji 2
& a
b :
©
. S b
Besin + O, CO, +H,0 N
. W
= : . : . : +——> Zaman(saat)
Buna gére, 6 12 18 24 6 12 18
. ‘T’_‘ tepki'mesinin gerceklesmesindeki asil amag enerji Buna gore a ve b canlilariyla ilgili olarak, secenekler-
Oretimidir. den hangisi yanlig bir agiklamadir?
II. b tepkimesinde hidrojen kaynagi olarak sadece su
kullanilir. A) a, fotoototrof olup sitoplazmasinda klorofil pigmenti
lll. ctepkimesinde oksidatif fosforilasyonla ATP uretimi bulunabilir.
gerceklesir. B) b’de besinin yapisinda bulunan hidrojenler sudan
. o karsilanir.
verilenlerden hangileri dogrudur? . o . -
C) b, inorganik kimyasallari oksitleyebilir.
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D) a, besin Uretmek i¢in i1sik enerjisine ihtiyag duyar.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll. E) a, prokaryot, b ise dkaryot hiicre yapisinda olabilir.

o

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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